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A piozgalmas napok lezajlottak, a 
fclh évült kódéi vek ismét lecsöndesültek, 
s igv must már nyugodtan visszapillant­
hatunk a lefolyt . miékezetes napokra s 
teljesíthetjük zavartalanul tudósítói tisz­
tünket. referálván azon finnt pélyről .mely­
re",1 általános azon vélemény, hogy kiyá- 
h',an szép és minden tekintetben sikerült
volt. . .

Miután a ,1 larmoma* a zene szol­
gálatában áll. mellőzni akarjuk az finnt- 
pé-lv egyéb érdekes mozzanatait, s azo­
kat csak’ röviden megérintve a zenés/, ti 
főbb momentumokkal fogunk kimeritoh- 
ben foglalkozni.

\V uschin g K on r á cl I' á 1. lúgost 
tanár és egyházi karnagy, bevegezyyn 
negyvenéves működésén, k évfordulóját, 
számos tanitvánvai és zenebarátai lel­
használták az alkalmat egy jubileum un- 
nepé-1 v rendezésére, mely hivatva colt 
bensői ragaszkodásukat es különös tiszte 
Ívtöket tanúsítani. Az ország minden ré­
széből érkező levelek még inkább fokoz­
ták az érdekeltséget.

Az idő megérkezett. A várva vart 
vendégek és dalárdák a szívélyes meghí­
vásnak engedve megjelentek és tárt ka­
rokkal fogadtattak. Kmelkedett hangulat 
uralkodott mindenütt.

S z e v t e in b e r 8-án estve nagyszerű

sz vn-nátla “ volt. Számos tűni tv anyai, a 
dalárok. több száz lampion és roppant 
közönség kíséretében, vonultak a jubiláns 
lakása elé. hol a lugosi, karánsebesi és 
temesvári dalárdák félkörben állást fog 
lalva elénekelték .. I falünnep, ív Thern- 
töl. ..Bundeslied- Mozarttól és záradékul 
a ’sf/ózaf‘ ot. Az összesített dalárok ritka 
egvöntetüségge! , nekeltek. Meghatóan 
hangzik a dal az éj esc mijében..Nagyszerű 
éji kép volt az egész látvány, üdvözlő be­
szédek is tartattak.

Fák! vásmenet után „légyott"-jók volt 
a. dalároknak a ..Magyar Király" vendég­
lőben, hol a ..Lugosi dal- és zeneegylet" 
da! ár vendégeit magyarosan megvendé­
gelte. A poharak vidám csengése mellett 
esakkamur megeredt a magyar dalok 
árja. i s ki kell emelnünk, kegy a nemes 
ve rsenvl m ii a ,. K aransel esi dalai ua . ma­
radt a gvőztes. a közönség neki ítélvén 
az est habárait. Derék fiuk is a k arán se- 
késiek, tetőtől talpig igazi dalarok ! Az 

pohárköszöntőt Sut tág !•vrene. a 
lugosi egylet elnöke mondta a vendé­
gekre, bcleszőve toasztjába a jelenvolt 
dalárdák „üdvözlőjük• (jelige) szöveget; 
S,-he r ff János, a karánsebesi dalegylet 
elnöke pedig a lugosiakat, mint házi-gaz 
dát éltette. Vígan folyt a nóta. s biz mar 
reggelre járt az idő. mikor a dalárok házi- 
gazdájokkal hazatértek. 1 logy a jubiláns 
a rózsás kedvű dalárármádia törzsvezeret 
képezte, mondanunk sem kell.

F.z nap reggel jelent r 
i \- Jánostól > g\ külön lap 
rímmel, mely \\ usching r 
pén kívül még életrajzát, 
káss 
cimj

ueg- Venu e- 
„(iédenkblatt- 
,ikerült arcké- 
zenészeti rn.un-

és eddigi zeneszerzeményeinek
\-zi’-k' -t tartalmazza.

Lnnék fonalán megtudjuk. hogy 
Wusehing Kunrád manapig ioi zenemű­
vet irt. melyekből 38 nyomtatásban is 
megjelent. Van pedig:

Világi zene :
Magyar: 26 íérfmégyes, 6 vegyes» 

kar. í dal. 2 kettős. 1 melodráma.
X é met: 13 férfinégyes, 3 dalárüd- 

vözlő. 6 dal.
Zongora: 3 darab.
V o n ó n é g y e s : 2 szám.

Egye.ázi zene :
, mise. i graduate, 10 offertorium. 

Tantum-ergo. 2 Veni-sanete és 5 külön­
féle alkalomra.

Továbbá arról is értesülünk, hogy 
Wusehing még i 831. alapította a .Lugosi

és zeneegylet--et, és manapig annak 
fáradhatlan. tevékeny művészi vezetője. 
Valóban páratlan eset, hogy egy c mber 
annyi évek során át rendületlenül, a da­
lárdák hullámzó élete közepette, az el­
foglalt helyen megmaradjon : feltűnő az 
annál inkább, mert ott, hol ő a magyar 
dalt terjeszteni akarta, a talajt előbb arra 
fogékonynyá kellett tennie
tartó, szilárd akaratának

S hol 
siker! ,t .



zonyítják a tények, de bizonyíthatják 
azon hazai művészek is, kik határszéli \ á- 
rosunkban és vendégszerető házánál meg­
fordultak. Kapcsolatosan az egylettel 
zeneiskolát is létesített.

De térjünk most vissza elhagyott tar- 
gyünkhöz, vegyük fel az elejtett fonalat 
megint ott, hol elhagytuk, s mondjuk el 
az ünnepély további lefolyását.

Szeptember q-én reggel fél in­
kor az iskola-nővérek leányküldöttsege 
jelent meg a jubiláns házánál, kifejezvén 
a tiszt, nővérek és saját nevükben üdvki- 
vánataikat jó és szeretett zenetanáruknak, 
lizen, az ártatlanság színébe öltözött 
leánykoszorú azután sorfalat képezett, mi­
dőn az ünnepelt a templomba lépett, hála 
szent misét hallgatandó a rom. kath. 
t implomban.

A díszes nagy-mise alatt a „dal- es 
zeneegylet" Mozartnak koronás miséjét 
adta elő oly fényesen, hogy mindenki, a 
ki hallotta, csak elragadtatással szólt róla.
Az 52 személyből álló lugosi egyházi kar 
megmutatta, mily magas fokrtt emelte 
Wusching lankadatlan ügybuzgósága 35 
évi itt működése alatt az azelőtt parlagon 
heverő egyházi zenét, Ez nap ki\ ették 
kezéből a" vezénypálcát, melyet ő oly 
ügyesen kezel. Publikum volt ő ma, lent 
a padban hallgatta ájtatosan a lélekemelő 
hangokat, s bár másfél óráig eltartott az 
isteni tisztelet, nem mozdult senki a zsú­
folt templom és oratóriumból.

Mise után a díszes közönség a jubi­
lánssal a magyar kaszinóba vonult, a me-; 
net élén a lugosi, karánsebesi és temes­
vári dalárdák kibontott lobogóikkal. A 
kaszinó terme megtelt Lúgos város kö­
zönsége szino-javava!.

(Itt láttuk Vatyánszk y Klek és 
S z imoneszk u Leontin, K rassó-Szo- 
rénvmegve fő- és alispánját, Mihály i 
Viktor. gör. kath. püspököt, csarmadi 
(jyorgyevics György hon\ ed dan­
dárparancsnokot. Iliid honvédezredest 
és a tiszti kart. a nyilvános hivatalok el­
nökeit, a hitfelekezetet, több helyi és \ i- 
déki egyletek küldöttségeit, és számos 
más kitűnő vendéget.

A _ 1 íymnus" eléneklese után ifjabb 
Szende Béla, mint a rendező-bizottság 
elnöke, rövid sxLivíiklxin m* ívnyit a. az ün- 
nepélyt. Azután P atyán szk y lélek fő­
ispán ő méltósága lelkes beszéddé! fel- 
tüztc az ünnepelt keblére a nepnevclés és 
oktatás terén hazafias működéséért, leg­
felsőbb helyről nyert „arany érdemke­
resztet." Szűnni nem akaró éljen ek ! .1 a- 
nitványai gyönyörű albumot nyújtottak 
át neki, mely 125 fényképet tartalmaz. A 
díszesen kiállított album címlapján felül 
1843 — 1883. olvasható, alul pedig szept. 
y-én, középen: XV. K. P. monogramm- 
betük nemzeti színben ezen email kot Íras­
sa!: .Emlékül Wusching Komád Pálnak 
hálás volt tanítványai." A négy sarokban 
a nevelésre, tudományokra, zenére es köl­
tészetre vonatkozó emblemek. — Utána 
a lugosi .dal- és zeneegylet“ elnöke nsg. 
Suttág Ferenc üdvözölte a jubilánst, s 
midőn érdemeit kiemelte volna, egy inté­
sére lehullott azon lepel, mely eddig elta­
karta az ünnepeknek olajba festett mell­
képét széles aranykeretben, melyet a dal­
iás zeneegylet a mai nap emlékére alapí­
tójának festetett, s a karánsebesi és temes­
vári testvéregyletek tiszteletbeli tagjuk 
eme képét azonnal nagy babérkoszorúk­
kal megkoszorúzták. A jelenet annál meg- 
hatóbb volt, mivel a jubilánsnak eme 
meglepetésről sejtelme sem volt. Midőn 
még más testületek a jubilánst üdvözölték 
volna, a ritka ünnepély az elnök zárszava 
után elhangzott .Szózaf -tal lön befejezve.

Nem sokára összeirvültuk a vendegek

a .Magyar Király" szálló nagytermében, 
hol 130-an — nők és férfiak - helyet 
foglaltak a csinosan terített asztalok kö­
rül. Hogy mondattak szebbnél szebb tel­
köszöntök, azt tán mondanunk sem kell, 
az első pohár azonban apostoli királyunk­
ra és felséges családjára lelkesülten unt- 

■ tetett. A. kedélyes lakoma alatt felolvas­
tattak a beérkezett üdvözletek, a melyek­
ből csak azokat akarjuk felemlítem, me­
lyek zenészektől érkeztek, úgymint:

Dr. Liszt Ferenc, koszorús zene- 
költőnk Weimár : XXL < £aLt_l2i-e-h al g ud 
vari orgonász Weimár; 1) ekn e r Sarolta 
hegedümüvésznő Marseille ; M o r a n-O 1- 
d én müvészpár frankturt. a Majna mel- 
1 -tt; Udvardy Antal, dalmüénekes Kö­
nigsberg; W. K. Becker, zeneszerző 
XVürzbúrg; J. Hoc k. karnagy, Is rakó : 
az országos zenetanárok egylete, Buda­
pest; Mik ölik Gyula, zenetanár és 
Hirsch mann Ferenc, orgonász Lper- 

ijes; Staab Lénárd, zenetanár Gvór;
Fan d a József, karnagy Akna-Szlatina ; 
S peer \rilmos, székesegyházi karnagy 
Temesvár; kismártoni férfi dalárda; ora- 
vicai dalárda; nagykőrösi dalárda.

Estve díszhangverseny volt a szín­
házban. A díszes közönség teljesm meg­
töltötte azt. A jubiláns egy páholyban 
foglalt helyet neje oldala mellett. Itt fel­
említeni akarjuk, hogy az előadás meg­
kezdése után egy posta-express lépett az 
ünnepelt páholyába, átadván egy kulikat, 

i mely felnyitván, gyönyörű virágcsokrot 
tartalmazott a jubiláns számára. E gyen- 
-'1 figyelem jele Budapestről, Klein

Teréz kisasszonytól érkézéit.
A díszhangverseny programmja c s 

\\r u s c h i n g Konrád szerzem e n y 
bői állott, a 4. és y. szám különösen 
ünnepélyre Írattak.

Műsor.
.Prolog“, irta dr. Pengi János, sza 

velja Putnik Miksa úr, egyleti titkár, i. 
.Alkony', férfikar, előadják az összes da­
lárok. 2. .A leány vendége", dal, énekli 
í.ugosi Mathild kisasszony. 3. a) -Elbú­
sulom én magamat", férfikar, es b) -l*c- 
kete szem“, férfikar, bariton-szólóval, elő­
adja a temesvári zenekedvelők egylete 
(karmester Kovácsuk úr). 4. „Rhapsodie 
hongroise sur themes de \\ usehing". zon­
gorára és harmoniuntra irta Kárrász Ká­
roly. Előadják Kárrász Károly és Kár 
rász Andorka úrhölgy. 5. .Hatte das 
Sehifflein die Mähr wohl erlauscht J.~ dal, 
énekli Popovits Miklós úr. 6. .Néma 
vágv". férfikar, előadja a karánsebesi dal- 
és zeneegylet (karmester Felsmann X'ince 
úr). 7. .A kis lány baja", dal, énekli Lő- 
venherz Ede úr, zongorán kiséri Gaszner 
Károly úr. 8. .Nyári éj", vegyeskar, ma­
gányokkal és zongora-kísérettel, előadja 
a lugosi (ltd és zeneegylet (karmester 
Schvach \7ilmos úr), y. .Homage a 
Wusching“, ábránd hegedűre és zongora- 
irta Schvach Vilmos, előadják Schvach 
X7ilmos és Scheríf Ferenc urak. 10. .Da­
lárokhoz", férfikar, zongora-kísérettel, 
éneklik az összes dalárok.

Midőn a függöny felemelkedett, fél­
körben körülállották a dalárok \\ usehing 
babérkoszorúzott képét, Putnik Miksa úr 
pedig előlépett its elszavalta dr. I lengi 
János ez alkalomra irt ódáját, melynek 
végeztével tíz összes dalárok elénekelték 
az „Alkonyt". Lugosi Mathild kisasszony 
városunk szülöttje, erőteljes hangjával 
iparkodott a .leány vendége" dalnak ér­
vényt szerezni, mi teljesen sikerült is. A 
temesvári zenekedvelők egylete ritka 
szépséggel énekelte az .Elbusulom" es 
.f ekete szem* karokat, nem csoda hat, 
ha elismeréssel elhalmoztattak. Ixivan-

Károly .Rhapsodiá*-ját Wusching-moti- 
vumok fölött. Az eredmény a várakozást 
fölülmúlta, Kárrász úr a feladatot meste­
rikig megoldotta. A szerző maga játszotta 
kecses nejével és viharos tapsokban ré­
szesültek. Popovits Miklós úr képzett éne­
kes . egész odaadással és olvadékony 
hangja elkapó varázsával énekelte \\ u- 
sching legújabb müvét .Hatte das Schiff- 
lein die Mähr wohl erlauscht ?" A közön­
ség elragadtatva addig újrázta, inig el­
énekelte ünnepeltünknek egy másik köz- 
kedvességü dalát .Das Gestándniss". A 
karánsebesi dal- és zeneegylet a .Néma 
vágyban" remekelt, megmutatv án megint 
mennyit képes a szilárd kitartás, szorga­
lom és a művészet iránti lelkesiiltséget 
teremteni, kivinni. Szivünk mélyéből gra­
tulálunk a bőven mért rokonszenves elis­
meréshez. és őszintén kívánjuk, hogy az 
eddig összerejéből kivívott babérokhoz 
még minél többet gyiijthessen. Lővcn- 
,Stein Ede úr a -Kis leány bajá"-ban szim- 
pátikus hangjával győzött, de emelte az 
ének hatását nem kis mérvben Gaszner 
Károly úr gyönyörű zongora-kísérete. A 
lugosi dal- es zeneegylet v.-gves knie 
szokott szabatossággal enekelt a „Nxari 
,’,j - _t és a néző közönség csak nehezen \ ált 
meg a szebbnél szebb hat.il alakokto,. 
Schvach X'ilmos úr hegedü-abrandja X\ u- 
sch ing legkedveltebb dalai föl ott. kedv es 
ünnepi ajándék, kegyesen fogadtatott 
ezen a szerző és Scherff Ferenc által elő­
adott zenészeti nefelejts. Az összes dala 
rok által énekelt . Dalárokhoz - cimü kar 
képezte a záradékot az érdekes XX u 
sching-( Ciklusnak.

I langversenv után tánc volt a ..Magyar 
Király" szálló nagytermében, mely rózsás 
kedv közt folyt virradtig. s a melyről 
csak azt áruljuk el. hogy a jubiláns maga 
is .egv-kettöt fordult". Szünóra alatt 
.Jubileum" cimü lapocska osztatott szét 
a vendég-ok között, mely csak .minden 
40 évben egyszer jelenik m -g. ejjel 12 
órakor", a mint azt I ótli ferem: szer­
kesztő mondja következő tartalommal : 
A nap hőse. A Wusehmg-ünnopély le­
folyása. Ajándékok a jubilánsnak, 
jubileumi szikrák. A ki jubileumot ül 
(karc). A kitüntetett jubilánshoz (köl- 

j lemén v). - XX'usehing Konrád Pál élet­
rajza. Apróhirdetések. Szerkesztői 
üzenetek.

1,ry fölvt I - a Wusehing-ünnepély. 
Krassó-Lugos, 1.8.83, évi szeptember 

hó 1 5-én.
I-'ELSMANN JÁNOa.

Levél Szegedről.
Szeged, s e j) t. 18. Ami után év­

tizedeken át vágyódtunk, ami álmaink 
legszebbikél képezte, azt ma már megva­
lósulva látjuk. < Itt áll a büszke, szép csar­
nok a szőke Tisza partján, .'•kés külseje 
vei is hirdetvén, hogy az alföld királynéja 
Szeged. I'halia csak oly szép templomot 
emelt, mely ritkítja párját nemcsak ha­
zánk de az egész összbirodalomban is, ki 
vélvén természetesen a fővárosokat.

Szeged legújabb s a jövőbe kiható 
I művészi esemény.- az állandó színház el­
készülte s annak közeli m -gnyitása. A 
szegedi ember szive büszkén dobog töl. 
ha I India fényes csarnoka előtt elmegyen 
s e pompás templom nemsokára méltó 

.megnyitásban részesül, melyen megjeleli 
a koronás királv is. hogy legmagasabb 
megjelenése emelje s betetőzze a megnyi­
tás momentuozus eseményéit. Minden­
esetre olv kezdet, mely a legszebb jövő 
csiráját hordja mellében. A szegedi ál­
landó színháznak nagy jövője van s nem 
az erős lokális patriotizmus szólt belőlem,



hivatva van a szigorúan vett nemzeti 
színmű vészét mogallapitasara s hi\ at\ a 
van. hogy a nemzeti színháznak előké­
szítő iskolája legyen, mely neveli a szí­
nészt az. első mintaintézet számára. Buda­
pest ma még sokkal inkább poliglutt né­
pességű város, semhogy ott a nemzeti 
színművészet a kellő talajt megtalálja; 
Szeged tiszta magyar, hol a hazai dráma 
mindig nagv közönségre s meleg elisme­
résre talált.

[Íven aspiratióink vannak nékünk 
szegedieknek az állandó színházhoz kötve 
s erős a hitem, hogy az valósulni fog. Az 
uj társulat már teljesen szervezve van s 
derék fiatal igazgató, ki telve van ügy­
szeretettel, Nagy Vincié mindent elkövet, 
hog'y a fényes csarnokban olyan társulat 
működjék, mely megfeleljen azon nagy 
várakozásoknak, melyek a szegedi uj szín­
házhoz kötve vannak. A társulat legna­
gyobb részt fiatal erőkből all. kiknek ne­
mes ambitiója magaban hordja ti siket 
garantáljál s kik át vannak hatva a cél 
nemessége és nagyságától mely előttük 
áll. A rendezés maga az. igazgató és Beödy 
kezében van, kiknek igyekezete, képes­
ségé biztosit arról, hogy a rendelkezésre 
álló erők a legjobban lesznek fölhasználva 
s a művészi eredmény biztosítva lesz.

Maga a társulat számra nézve a leg­
nagyobb társulatok közé tartozik s kitü­
nően van szervezve, mit bizonyít a követ­
kező névsor ; Balázsi, Molnár Antal. .Makó 
Bajos. Somló Sándor. Szatmári Árpád, 
Megyeri Dezső, Andorli Péter, l-'enyvessy 
lvároly. Szép Aladár, Kgri Kálmán. Hat­
vani tide, Bot ászy Dezső. Müller B iilöp 
itenorista). Szirmai Imre. Komaromi Ala­
jos. Bcödiné, Oláhné, (fönciné, Yadriai 
Vilma, Rostagni Irén, teleki Kmma, Szöl- 
lösi Ilka. Nagy Ibolyka, (iyöngyősi l .tel. 
Láncai Ilka, Perlaki < i-izella, I harasiovits 
Margit, Hunyadi Margit. Bzcnfölül -’4 
kardalos és "kardalosnő. A zenekarban 
J4 zenész, légy karmester (Müllen s egy 
kartanitő (Bánni).

lé névsorból láthatjuk, hogy minden 
szakma kellőkép van betöltve s elsőrendű 
erők nagy számban állanak rendelkezésre. 
A ruhatárat volt alkalmam megtekint­
hetni s Írhatom, hogy fényesen van ki 
állítva s Nagy Vince semmi költséget 
sem kiméit, hogy az. előadandó színmüvek 
nocsak jól. hanem külsőleg is fényesén 
kerüljenek színre. A díszletek szinten igen 
szépek s igy minden tényező ni' g van 
arra nézve, ltogv a szegedi állandó szín 
ház az ország eg"vik elsőrendű színhaza 
legyen.

A megnyitás oki. 14-én a király je­
lenlétében történik meg. Az előadást egy 
Szabados János által irt drámai Prolog 
előzi meg. mely Szeged pusztulását s újra 
fül lő mállását ábrázolja s adja elő. A pro- 
log" után egy eg-y velegszerü előadás lesz. 
nudy hivatva lenne az egész társulatot 
bemutatni.

Mindezeket most csak jelezni kívá­
nom. s a mint biztosan meg lesz az elő­
adás állapítva, azonnal közölni fogom la­
punk olvasóiv.'il. Szí geo most a király le 
jövetele alkalmával országra szóllo inme 
pel ül, melynek egyik legszebb pontja az 
államiéi színház megnyitása lesz. melyről 
annak idejében majd bővebben.

A másik zenei újdonságunk egy spe­
ciálisan . Zenemű kereskedés" megnyitása. 
A eég tulajdonosai Meitner és Seiden 
Iliiig, kik eddig mindketten ti I aborski 
,'.s Parsch-féle budapesti zenemükereske- 
1 lésben voltak alkalmazva. Hogy egy 
it ven kereskedésnek ielnllitasa lehrtse 
gesnek mutatkozik, ez már nagy haladást 
tanúsít, fédek azonban, hogy ma még nines 
akkora zenészed kontingensünk, mely

egy tisztán zenemükereskedést fönn bírna 
tartani. Budapesten sem existálhat tisz­
tességesen három zeneműkereskedés, [le­
dig a főváros külföldön is igen jo névnek 
örvendő zenészed varos, hat hogy all­
hatna fönn Szegeden, melt" meg ma is a 
rekonstruktió ezer bajaival küzd, s ezen­
felül mind a három könyvkereskedésünk 
foglalkozik továbbra is hangjegy elárusi- 
tással. En nagyon örvendenék, ha meg­
állhatna az üzlet, mert ez csak életképes­
ségünket mutatná, de nem szeretnem, ha 
üzlet buknék, s azt mondanák .110 Szeged 
is egy barbár város, mely még egy zene­
műk ereskedést sem bír fönntartani . .V 
talaj, s a körülmények ma mégnem elég­
gé kedvezők, de ha a cégtulajdonosok 
elszánd to tták magukat, s nem tudták a 1 
kellő időpontot megragadni, azért nem 
szabad egy várost megítélni s elkarhoz- 
tatni, egy várost, mely minden téren nagy 
haladást mutat és iparkodik előre, holott 
az iszonvú katasztrófa óta nem több, 
mint 4 év haladt el. A cég nemcsak hang­
jegyet árul. de egyszersmind .kiadó" is, 
de ebben sem nagy köszönet lesz, ha többé 
kevésbbé gyönge tánc és .salon-compo- 
sitiókkal“ akarja az ilyennel amúgy is túl 
halmozott zene-literaturát szaporítani, 
jövő majd megmutatja, hogy mit tartsunk 

- az új cégről, a kezdet semmi tekintetben 
sem biztató.

lantot képezek s mint olyanok ki is emel­
tetnek. A három utolsó taktus ujj vétele 
figyelembe veendő

Czerny ,,Gyorsaság iskolájának“ 
tanulmányozása.

Erney Józseftől.

A (hangos) ujjexere. Azon körül­
mény, hogy ez ujj csere a csoport első és 
második tizenhatodon történik, a phrasis- 
nak elszakadását illetőleg a következő 
negyedbe átnyujtását vonja maga után. 
Dacára ennek, a di namikus hangsúlyo­
zások megtartandók, azaz bármely ujj 
esnék is a. csoport első hangjegyére, az 
erősebben játszandó. .V második rész 
g—10, továbbá 13—14-ik taktusban elő­
irt kényelmetlen és biztosság tekintete­
ben garantiát nem nyújtó ujj vétel helyett 
a rendes színezett skála ujjai (3. 1. és 3. 
2. i.) inkább ajánlhatók.

iC.
Visszatérő hangok triolokban. Ezen 

gyakorlat hosszaságánál és a kéznek hol 
összevonása hol kinyujtása által kelet­
kező nehézségeinél fogva sok erőt és ki­
tartást igényel. Részenként gyakoroltas- 
sék, lassan és erősen, es csak a nehézsé­
gek és sajátságok legyőzése után ját­
szandó az előirt könnyűdéi! modorban. A 
triói harmadik hangja rendesen vissza­
térő, és mint olyan, legyen ez ujj cserével 
vagy annélkül értékéből ugyan nem. de 
jelentőségéből vészit, és tízért igen köny- 
11 ven játszandó, falán nem szükségtelen 
a négy utolsó taktus ujjvételére figyel 
meztetni.

Öt-ujj képző gyakorlat többnyire 
harmad lépésekben. Dacára az előirt pia- 
nissimonak o darab a betanulásnál erő­
sen játszandó es [ledig úgy, hog'y minden 
nvulcad külön hangsúlyoztassek (minden 
csoportra tehát három hangsúly essék.) 
Az előirt ujj vét el tartassák meg szorosan 
daczára annak hogy a második részben 

I többször esik az első ujj egy fekete bil­
lentyűre. Az átmeneti öszhangok a bal­
kézben határozottan és röviden ültesse­
nek meg. li gyakorlat hasznos előkészí­
tése a harmad meneteknek es azért 
(kivéve a skálaszerü és kéztordulatot 
igénvlő meneteket) a harmadok egy sz- 11 < 
hangoztatásával (mint dupla nyolead- 
hangjegv) egv újaid) gyakorlatra is szül­

ei l v
gáltat anyagot ,| sth.

Pass,"Ige-ok torit öszhangokban. A 
hét ki'-z külön külön gyakorlata itt külö­
nösen fontos. Szoros legatoban a kezior- 
dulatok ügvesen és a menet megszaki - 
lása nélküli történjenek. A négy.Ml 1.-kez­
dések hangsúlyozásai részint a biztosság, 
részint pedig a darab egyhangúságának 
elleplezése érdekében kívánatos.

ij-
A könnyű játék előmozdítása célja < 

darabnak. " balkéz tizenhatod hangje­
gyei erősebben játszani!.lk ugyan, de ér­
tékük a felére leszállítandó annál is in­
kább, miután nemcsak magányosan álló 
tizenhatodul-:, (le a fölöttük allo \ t‘sszo 
staccatissimot is ir elő. A jobb kéz be­
osztása megfigyelendő, nehogy a bár­
mim kettőd szűnjél és három hasonértékii 
hangjegy helyett egy tizenhatod szűnjél 
és egy harminckettőd triói tétessék. A 

1 25 ;j. taktus nehézségei külön kisze­
dést és gyakorlatot igényelnek

A jobb kéz áthajtása parányzókban. 
A csoportok első hangjai többnyit'- dal-

Dallam és az öszhang figürátiöja egy 
kézben. Noha a dallamos (ielh-le húzott 
negyedes) hangok kivétel rn-lkui az 5-ik 
ujjal vétetnek, ezek egymás közt lehető­
leg" össze legyenek kötve; a figuratio. 
mint alárendelt szófiám, irattérbe marad­
jon. E gyakran előforduló játékmodor a 
kéznek jobbra hajtása áltál kön) illetik, 
elkerülendő azonban a két egyszerre meg 
ütendő hangnak egymásutánja (arpeg- 
g'iója. 1 A második részben a dalllam a 
figuratio alatt lép fel. kivitelénél újabb 
magyarázat nem szükséges. Sikeresen 
készítjük elő ezen gyakorlatot midőn az 
egyes csoportok figurát! új át (32-ekbcn) 
ismételjük.

18.
A íó-ikhoz hasonló darab balkéz 

számára, mely a kéznek összevonását is 
gyakorolja. Kzen összevonás által kerül - 
tetnek el a gyakxiri kézáthajtások, m<ilyek 
különösen a balkézben nehezek és igy 
könnyen is esnek a nyugodt egyenletes 
játék rovására. -V jobb kéz rövid hangjai 
mellett a hosszabbak kiemelendők.

Felbontott összhangok a jobb kézben. 
Kzen összhangok oktáván felüli ki telj esz 
kedése teszi szükségessé az áthajtásokat. 
A biztosság" elérését előmozdítja az első 
ujjnak (ez azonban a csoport második 
hangjára esik)kitartása egész addig", mig 
vagv ismét szerepel, vagy mig a kéznek 
áthajtása ezt továbbra lehetetlenné teszi. 
\z utolsó m'gv taktusban gyorsan válla 

kozó összhangok kellően elkiilönitendök 
pír vmástól.

Kát s/államu )/.«'» gyakorlat
mindkét kéz számára. K gyakorlatban a 
kéi kéz többnyire egyenlő mozgásban és 
ugyanazon hangkörökben halad : csak 
itt-,lit találkozunk oly részletekkel, a ln 1 
éli érő szóllamvi '-tés észlelhető s ezek 

. mini nehezebb részei e gyako fiatnak, Ki



pezzék külön tárgyait a tanulmánynak. 
Az utolsó négy taktus ujjvételének ama- 
lizatiója hasonló esetekre nez\ 
szolgálatot trend.

i grivegnee-i 
Soeiété des

hasznos

Az ötödik ujjnak orősbitése a kéz 
sz'.'itnvujtásával. Minden csoport bekez­
dése erősen és szabadon történjek, de 
szünettartás nélkül. Az első négy ujj ősz 
szekötve ugyan de prácise váltsa fel egy­
mást, mi az újak kellő emelésével törté­
nik. A balkéz úgy rhytmika mint dyna- 
mika tekintetében pontosan megfigye­
lendő, az előirt ujjvétel lényeges.

Staccato ujjcserékkul. Nyugodt kéz­
tartás. az ujjak szabad mozgása és egy­
másnak helyet engedése feltételes ezen 
gyakorlatnál. Az utolsó hat taktusban 
előforduló oktávok. az egybekötési haj­
lam legyőzésével, szintén staccato jat- 
szandókl 1 lasznos melléktanulmány gya­
nánt a csoport negyedik hangjának a 
következő elsőhöz való összeköttetésével 
is gyakorolható.

Legato játék. A 20-ik taktusban telol­
dott g — a 21-ikben az ais, 41-ben a his. 
42-ben az eis, 47-ben fisis visszatéréséire 
hgyelmeztetünk. A balkéz staccatoja meg 
az utolsó hat tactus oktávainál is meg­
tartandó.

24-
(Tyorsaságigyakorlat. Az előirtt pon­

tos megtartása mindkét kézben, a dyna- 
mikus jelek megfigyelése széppé és érde­
kessé teendik ezen gyakorlatot. Mitsem 
vészit azonban szépségétől, ha eltekintve 
az. előirt előadási jelektől, a felfelé jaro 
meneteket fokozatosan crescendo, a le 
felé járókat diminuendo vesszük, hzen 
eljárás helyes és mindenütt a lioi az elő­
adási jelek hiányzanak vagy nem ele­
gendők, előnynyel követhető.

(Folyt, km.)

Az aácheni nemzetközi dalverseny.
Aáchenben m. hó 26-án vette kezde­

tét a nemzetközi dal- és összhang-vr-rseny.
Az 1. osztályban (német egyletek 50 ! 

énekessel 20.000 lakost meghaladó varo­
sokból) nyeretik : az első dijat vagyis 800 
márkát és egy arany-érmet a kölni dalki>r: 
a második dijat: 400 márkát é.s egy arany 
érmet a bonn-i férfidalegylet,

A II. osztályban (külföldi egyletek. 
50 énekessel, 20.000 lakost meghaladó 
városokból) az első dijat, 800 márkát es 
aranyérmet a brüsseli „Réunion Lirique 
.St. (füles" ; a második dijat 400 márkát 
és arany-érmet a molenbeck-i .Société 
Chorale Cercle Rossini*, a harmadik di­
jat az amsterdami „OefFening baart 
Kunst* nyerte.

A 111. osztályban (német városok 40 
énekessel, kevesebb mint 20.000 lakos­
sal) első dijat, 500 márkát és aranyérmet 
nyert: a nippe-i négyes-egylet; a máso­
dik dijat: 250 márkát és aranyérmet az 
oupen-i .Concordia."

A IV. osztályban (külföldi városok 
40 énekessel, kevesebb mint 20.000 la­
kossal első dijat nyert az inslenville-i _So 
ciété-Chorale", a másodikat a dolhain-i 
-Philharmonia.“

.V VII. osztályban az istrumentális 
zenében első dijat nyertek: a veivier-i 
-Harmonie des Musiciens de I Armee*. a 
stolbergi tükörgyár zene-egylete es a 
prayon-foret-i ,Fanfare des Armuries 
reunis* ; második dijakat: a szent-lám-

bert i .1 Iarmonie du \ al*
..Harmonia“ és a dolhain-i 
Fanfares“.

Augusztus 27-ike fölötte érdekes 
versenynyel kezdődött. Arról volt ugyanis 
szén hocrv cg}" egészen uj darab minden 
betanulás nélkül, mint a német mondja 
.vom Blatte“ adassák elő A kéziratot 
Wenigmann W. tanár szolgáltatta. 5 egy­
let versenyzett a babérért és a kölni e 
verviers-i dalegyletek közt sokáig kétes 
volt a győzelem, mig az utóbbi 7 szava­
zattal kettő ellenében megnyerte az első 
dijat, mely a szász-koburgi hí-rezeg ér- 
dem-érmébul, a császárai; Lfvűnx'oiü x á- 
zájából és a koronaörökös és a korona- 
örökösné diszalbumából állt. A kölniek 
kapták a második dijat, mely a I lauk 
Minnia által e czélra fölajánlott lUindel- 

I érem volt. .V szent-gilles-i -Reunion Lx - 
rique* számára egy harmadik díj ala- 
pittatott.

A főversenyt a legelső rendű egyle­
tek közt a legnagyobb dijakért este tar­
tották meg a színházban. Itt mindenek 
előtt Belgium két leghíresebb egylete 
állt egymással szemközt és pedig a .La 
Légia* Lüttichből és a ,.L Orpliéon* 1 
Brüsselböl. 5 szavazattal 4 ellenében a 
-Légia" nyerte az t.ilső dijat (a császár x a 
zaja, a badeni nagyherceg' arany-erme es 
1800 márka). -V második dijat (a császái 
aranx-érme és 400 marka) egyhangúlag 
a L Örpheon-nak Ítélték oda. míg a pa- 
turages-i nagyobbrészt bánya-munkások­
ból álló L'Ámitié* dalárda számára kü­
lön egx* harmadik dijat alapitottak.

Apróságok.
Meginditó jelenet játszódott le nem- 

7 mint a ..1). Montags-111.“ beszéli A 
müncheni udvari színházban. X ogl egyik 

ghiresebb partieját. az (Ictaviut éne­
kelte .Ilon Juan "-ban és a kuxünseg nmu 
győzte a hires énekest hódolataival el­
árasztani. A földszinten feltűnt egy óreg 
ur a színház rendes látogatóinak, végte­
len szűnni nem akaró tetszésnyilatkozatai 
által: hosszú fekete kabátjában óltöz- 
ködve. a melynek szabásai élénken emlé­
keztetett egv falusi szabii divatlapjára, 
magas gallérral, és az ódivatú mellény­
ben az öreg ur Vogl minden hangphrai- 
sisai után felugrott ülő helyéről es nem 
törődve a cselekmény lolyaimával és a 
háborgataissal, melyet okozott, telkiáltai: 
„Bravó, bravo mein Heinz!" és hatalma­
san tapsolt nagy esetlen kezeivel. Még 
Vogl szeretetreméltó visszautasítása által 
sem hagyta magát visszariasztani, its ki 
volt ez a sajátságos színházlátogató i A 
Tutzingi falusi pap a Starenbergi tó mel­
letti kies faluból, ti kitől az akkor fiatal 
tanító X'ogl Heinrich a falusi templom 
orgona karában az első énekoktatást 
nyerte, és ki végre valahára X'ogl ké­
réseinek engedve először jött be Mün­
chenbe, hogy tanítványát a színpadon 
láthassa. .Ordöngös gyerek" monda már 
akkor mindig az öreg ur. midőn \’< 
responsoriáknúl hatalmas hangját 
latit; -ördöngős gyerek!" és j 
lóban ti ‘Ijesült.

A hivatásszerű ásitozók, mint I Arisból 
jelentik, a legújabb ellentétét képe/.ik a 
( laqueuroknak, a űzetett zokogok os ne 
vetőknek. Hzen uj csodálatos faj legelő­
ször egy párisi külvárosi színházban buk­
kant fel egy .szomorújáték premierje al­
kalmával. A szerzőnek egy .jóakaró col­
li igája" elhelyezkedett a földszinten né­
hány egyénnel, akik bizonyos helyeknél 
tüntetőleg kezdtek ásitozni. Az ásitozás- 
ban pedig tudvalevőleg ragadiis erő rej­
lik. Nem tartott tiz percig

közönség ásitozott: onnan elterjedt az 
ásitozás a páholyokig, az első es második 
emeletre és egészen az amphitheatrumig 
fel. X'égtére a színpad is belekerült az 
ásitozás varázsköréire, a súgó teljes te­
het őségéből ásitozott és a művészek csupa 
ásitozástól egy szót sem tudtak kiejteni. 
Még a szerencsétlen szerző is, ki 6 Ki­
várta a színfalak mögött drámájának sor 
sát, hiába küzdött egy ásitóroham ellen 
és vél,'rre a színházban is tátongó üres­
ség volt észrevehető. Mindezt csak a j <> 
akaró collega idézte elő pokoli cselszövé­
sével és kárörx'endűen dörzsölve kezeit 
ásitozva hagyta el a szinhá/.at.

A balassa-gyarmati dalegyesület 
zászlószentelési ünnepélye.

ivar mat. medvénk székvárosa ily minőség­
ben kút súg leien ül fényesebb ünnepélyek színhelye is 
volt már, de a megye notabilitásai. annak nagy kö­
zönsége által rendezett ünnepélyeknél a varos inkább

'.Ott.

Az
de

napIvek mint
jarai fényt árasztottak u;
;e azoknak melegét nem érezte.

Azon bátor kis c>a]>at, mely 
legvesülelet megalkotta, nemesik az 
ű, izlúsfejlesztf) dalművészet diadalai 
npóba, hanem a város kultur-életúl is nevezetes 
•dúló ponthoz vezette, melyből a széthúzó elemek 
vési lésével szép összhangban erőteljes fejlődésre 
Iitani törekszik !>.-< iyarmat társadalmi 

Iíodnár István ünnepi beszédében 
is ez ünnep fontosságát ezen város 
történetében.

mint város magáért s m 
ej iélvt s habár a szépművészetekért 
,-a, megvénk résztvevő kitűnőségei, 

il érkezett vendégek fő díszei voltak, 
tlvgyesiilet, a lelkes vendégszerető 

11 a megve. de. és ez. jól van igx -

isone.i dalegvesüh 1 számos működő es pár- 
. a 1>.-gyarmati ti-stv'ér-egyesület szívélyes

felkeresték.
ó 8-án déli órákban ve 

obogókkal ékesített utczáin, 
tíizhel veik ml üdvözlő polg

sülő zászlón 
ml vidékekre

árok, azt

,\ loson

V|K

közéletét. 
*zé|>en je- 
v’V.művelő-

-ajat el. t ve

onultimk be IV
hol zúgó es

etet tel lö feledtetek az út fáradalmait.:

;é>ta nélkül indultak

őtt Jv
lősz.'

fői ki,

bevonult. dalegyt 
koztak a tisztelj, 

lést ve Zeh-
alatt ,»>szpróba volt a 
néhány párloskodó ha 
monia sikerült előadása után, szorosabb o-mvrii 
végett a Schmidl-léle sörházba mentünk - ott a 
dégszeretet tiszta borával töltött jioharainkat <

Já
eliáz élű

éli,

főszolgabiránk csattanós 
üritgetvén néhány kedély, 
tájb.ui •! b.-gvarmati dale

hal- 
áslata va-

üllu

revolver toas/ljai 
s órát töliöltünk, 
;ye.siilet szerenádé ja 

zászl a.bla
yt le, 
alatt,

its az Ugesz érből lakadt,

XVo man singt, da host 
Hőse Menschen haben 

öltét Ute.ikon -zét-is/.olv.
Az iiniiejiélv má-odik napján 

előtt 10 órakor a városházán ö- 
liileti kéj.viselők, egvesül 
gye ház nagy termébe, n 
1 volt leldisz.itve : hol 

koszorúja

stb.
gyűlt hatósági, 
felvonultak a 

1/ ünnepélyre szét­
válogatott s/éji és 

1 fogta körül az ünnepély

olt megnvitó beszéde után 
armati születésű ifjú buda- 

1 el 1‘ajor Istvánnak költői 

ég hangos tetszését fel-fel-



Beethoven „isten dicsőítő- virult Ivrecsányi kezében, 
sabatosan eióadván, a szegbe verés következett megnyitó . i>Utlíl ébredése" t 

\is :i mcgve, bírói kar, város, 
ros testületek, egyesületek stl 
lelkesítő jeligék hangzottat 
ifjú rabbi gondolatai hibás é 
gvarsággal ugyan, az egyetértő: 
intő szózatban áradtak meg. 
nvitö áradására szükség i* 
fel ékezetnél, melynek tagjai

dal egyesület 
h angulatosan 
n a -' v a vendégeket es

...... . hvmnussát, mely ezen lap mai számának fiatal, lelkes társulat, melyben volt am- Már kora reggel kapkodtak a jegyeket,
W” Íi zili azután limínár István emelkedett ál- bició. tudta miért küzd, mily érdemes si- voltak gazdagabb családok, honnan ot- 
lásnontról iidvözülte ünnepi heszédében az ifjú dal- kert ért el. Büszke lehet rá társulata ésIszőrös árt is fizettek jegyekért. Vídmar 

a ületet mint a közművel,-ütés, a szabadeszmék az igazgató, a száraz koldusbot, melylyel kisasszony mint itt Cordobaban szokás, 
bathatós előmozdítóját és terjesztőjét, vé-are a losonci más igazgatók távoztak, csakugyan ki- jutalomjatekat a kormányzónak ajanlta, 

varmati dallökarok Beethoven .Isten dicsőké- virult Krecsányi kezében. Erre célzott a ki e megtiszteltetésen száz skudival vál- 
diósán előadván, a szegbeverés következett megnyitó .Buda ébredése" és ezt emit-1 tóttá be jegyet, továbbá gyönyörű bnl- 

avhizak,iskolák, ipa-! tette az „Epilog“, melv a Buda ébredé- Hantos nyakeket küldött a színpadra a 
nevében talpra esett «ével szorosan összefügg. A z is hatott, művésznőnek. Egyes gazdag csaladok,

Cl melyek között Kőim mert reményt fejezett ki, de ez a hatás | melyekkel a művésznő személyesen nem 
nagyobb volt, mert 3 hónapi szereplés is ismerős, karpereceket, gyémánt fuggo- 
után a sikert konstatálta. Az egyes sze- két, gyönyörű selyem ruhákat, brocheo- 
replők: K issné, Pálffy, Krec'sányi, Ditrói, kát és drága service-eket küldtek a ma- 
Xvilassi, kenyér, Abonyi a szép epilógot gyár primadonnának. Az ékszerek, miket 
kitünően adták elő. A közönség, mely1 ez alkalommal a művésznő kapott, több 
szorongásig megtöltő a nézötért, zajosan ezer forint értékű. Általános vélemény, 
tapsolt” a tableaukat éljenezte, a búcsúzó hogy még ilyen jutalomjáték nem volt 
igazgatót kendőlobogtatással üdvözölte, Cordobaban. A nézőtere annyira megtelt, 
somikor végül a Rákóci-induló megszó- hogy valami szerencsétlenség esetén 
lalt harsány és szűnni nem akaró éljen- nagy katasztrófa következhetett volna 
zés "hívta ki a lámpák elé az egész társu- be. A páholyokban hat-hét ember ült, a 
latot Ritkán látott ez a színkör ilyen közönség az a része, mely a színházba 
szép jelenetet, szives búcsúzást. nem fért, arra kérte a páholytulajdono-

» Horváth Atilla evilági™ zongoraművész ás sokat, hogy nyitott ajtónál nézhessenek 
zeneszerző > múlt hői,an Herkules-fürdő gvógyter- a színpadra s tapsolhassanak a művész­
ben matinéét rendezett, mely fényesen sikerült, nőnek. Színpadra léptekor frenetikus 
Horváth művészi elegáns játéka felvillanyozta a hal 
■ratósá,rot, melv zajos tapsokkal adott tetszésének ki 
fejezést. A közönség soraiban voltak (rhika hercegnő,
Cantacuzéna hercegnő, Bohus Königsegg grófnő, to­
vábbá Scudier tábornok, a belgrádi török Attaché,
Horváth Alajos, m. állami vasúti igazgató nejével,
Wresmarthyjcir. táblabiió. fiuk Gusztáv kir. taná- 
csos> Lvvpohl K ornél pestmegyei adó lel ügyelő csa­

ládjával. több előkelő törzstiszt
helvbeli inteli igentia. Szivünkből örvendünk, hogy . . . v
Herkules-fürdőben, hol az idegen elemek annyira túl- 1,1 1 . - 1 .
súlvban vannak, egy magyar művész oly buzgó pár- 

tolásra és elismerésre talált.
A nemzeti zenede tanfolyamaira az idén 

annvi növendék jelentkezett, hogy az igazgatóság 
kénvtelen volt a beiratásokat bezárni. A növendékek 
száma az idén már most is túlhaladja a 650-et, mig 

■n szakában csak 530 növendék volt.

ssidós kiejtésű ma- 
, felekezeti türelemre 

Hasonló igék terméke­
in B.-Gyarmaton azon 
agy részben e szép mi­

diét ök kel tündököltek.

A megyeház nagy termében délután 2 órakor 
megtartott közebéd idejét a sok bájos koszorulcány- 
ban való gyönyörködéssel, toasztok és jó zene mel­
lett élvezetesen töltöttük el. Felköszöntöt mondottak 

Jenő elnök az uralkodóházra, közvetlenül 
a zászlóanyára ; Mclieher főügyész érzéssel a 

,1 nőkét, Garam Jenőt, Reményi Károly 
a koszorú-lányokat, Zelcnka János kar­

dal művészet s demokratikus 
irány tekintetében mintául ajánlott losonci dalegye- 
siiletct, Zelcnka Gyula buzdító hangon Balassa-Gyar- 
mat előre törekvő polgárságát, 1 farmos főjegyző el­
mésen Laszkáry Gyuláné úrnőt, Bajor a zaszloanya 
testvérét, gróf Degen féld Józsefnét stb. köszöntötték 
fel. Méltán és valóban szép toaszt hangzott el Bran- 
hovics Gvörgv derék Íróra is, ki ez ünnepélyen való 

résztvehetésért jött Budapestről.

Az este S órakor a megyeház nagy termében 
tartott táncmulatsággal kapcsolt díszhangversenyre 
gyülekeztünk. Ámbár folyvást szakadt az eső, ősz- 
jegyűit itt a város szilié java, s a disz.es közönség 

előtt következő műsorral folyt le a hangverseny :
Huszár Kárólv műdalát „Olyan az én dalom“

taps, két gyönyörű olasz és magyar nem­
zeti szalagos koszorú fogadta; a férfiak 
fölálltak és kalapjaikat lebegtették, a nők 
zsebkendőikkel üdvözölték a kisasszonyt, 
ki jó két percig nem juthatott az énekhez. 
Az első nagy ária el éneklése után, fran­
cia és spanyol nyelven nyomtatott költe­
mény omlott a közönség közé. A költe-

A, •. ., mény egy példányát mellékelve küldöm.
; , . l->- á címe ; -A mademoiselle Elsa Vid-

dalégvesülcli b.-gvarmati 

idta elő.
Beethoven -Sonata 

' en erzerz tané nyél müve szil 
.öli. DesscwíTv Ilo

"éld

l'J

pnthetiqiK

na adta elő zongorán.
Krnvci műdnlát - -X meg lágy ott gyermek“ eh>- 

-adta a losonci dalegyesiilet, é< a tapsoló közönség 
kihívása folytán — mire nem készülhetett — he ve­
il vében a műsoron kivid még egy dalt énekelt el.

Kufli „( "anoma“-ját s l’.eetlioveii „ l< ondo“-ját 
Farkas Ferenc adta elő hegedűn, nagybátyjára 

Keménvi Fdcre emlékeztető ügyességgel.
A „Servus Soroksár“ humore-zk helyett Braii- 

k * >v i cs Gvörgv budapesti lapszerkesztő és iro „A 
leg felségesebb őzlilé“ címet viselő érdekes rajzot 
olvasta fel, a közönség tetszésnyilatkozatai között.

Végre a „Harmonia“ dicséneke nagy osszdalt 
zongora kiséret mellett hatással adta elő a losonci 

és b.-gvarmati dalegvesület.
A hangversenyt díszes és népies táncvigaloiv 

követte, kifogyhatatlan jő kedvvel, mely a borongó? 
bús éjszakát derült hajnallá varázsolta :it.

Hajnalban elbúcsúztunk azon áldáski vánással 

hogy a felavatott s immár

A nö

ellett

tervet

g indíttatva 
z t á 1 v t szervezni ; 
1111 gór a-tan föl vámnál 
helyszűke miatt el

ki >/•. »nsejj

sitsc folyton növeli' 
<lalló testvéreinket !

Növelje szárnyai 
me-.terdalnokait 1

\ ezesse a derék 
lei én «liadalról-diadalr

lő testvé
kibontott

icban

Nagy-Kőrösön a napokban sikerült előadást 
rendezett Sva re Gyula fővárosi énektanár, növen­
dékeivel. .Boccaccio- került szilire. -V címszerepet 
Zabosy Gizell k. I ttát Újhelyi Lujza
k. a. énekelte és a megnyerő külsővel, csinos, csengő 

hanggal megáldott liatal hölgyek 

dili'» tapsaiban részesültek.
' Liszt Ferenc wcimari tartózkodás, 

vetkezőket Írják : -X mester a nyarat egész 

,1c folytonos tevékenységben tolt 

1 ncszerzeményt fejezett be. es a 
adással és szcretetreméllósággal 

- számszerűit mintegy 32-ot 
rendesen kétszer gyűltek lakásár 

j mileg megapadt. Liszt no 
maradni, de mindenesetre it 
1 M,cr 22., amikor a „Szent Frzse

lbcn,

fitté. Nagyszámú ze­
ni el lett nagy '»ki­

oktatta tanítványait, 

- a kik 
i. Számuk most né­

nikéiig szándékozik ott 
tölti s/iiletésnapját, ok­

úbet“ című orató­

riumát szándékoznak itten adni.

Hazai hírek.
* A krisztinavárosi színkörben vasár 

nap volt a búcsúelőadás. A r Pünkösdi 
királyné u Szigligeti énekes vígjáték a ét

Külföldi hírek.
* Egy magyar énekesnő jutalomjátéka 

külföldön. Cordobából írják augusztus 24 
kéről: Ritka dolog egy városban a mi itt 
történik, nem mindennapi az a rokonszenv, 
melylyel az itt működő olasz társulat 
ogyik primadonnáját kitüntetik. V id- 

j ni á r Erzsi kisasszonyt nemcsak a közön- j c,mu nag-v’ 
a színészek, koristak is szere- ;Vúriüli Antal „Epilog“-ja került színre, ség, hanem a színészek, koristaK b j ,Usü Uo|1 aendc

Az énekes Vígjáték ismert a közönség tik. Mimién teliepése jA ka A - a dresdai kir. zen.
előtt, mulattató szerepei vannak, melye- Cordobaban. 16f"tlse azelöU peíg ' kar. kívül.', erűvel «apon-d., 

két a színészek teljesen kizsákmányolták. | „Az alvajaro ki eleje űu -P-" ,
Into, melv rendesen ötszáz sku. i.m»"- •' ki'«»" m«vé^ meg e h.. Myama11 almainé, Örley Klóra. Németh, Nyilassi, • . Krnani

Sipossné. Ditréiné minden igvekezetökkei 1 az a színház, mely rendesen 
oda hatottak, hogy emeljék az előadást, j dit, ezer forintot jövedelmez 
Most a végén látja a közönség, hogy u , mai nyolcszáz skudl jövedelmet hajtott.

kezdi működés ez ott akadémián.

pour son benefice du 9 Aout. 18183." Irta 
Paul Rastouil. A költő elmagasztalván a 
művésznő énekét, csengő hangját, a mű­
vészetet, melyet kifejt, a negyedik vers- 
szakot igy végzi :

„ Mais par vous mon nme s'éveille :
< "'est un éebo <jue mon oreille 
A réténu de vos accents ^
Je chant aussi : ma faible lyre 
Vous’ entendit . . . eile s'inspire 
An souvenir de tons vos chants . . .

A társaság még egy darabig marad 
Cordobaban s aztán indul a st.argentin! 
köztársaság- egy nagyobb városába. A 
művésznő, ki a magyar névnek itt nem 
kis dicsőséget szerzett, mindenesetre ked- 
ves emlékekkel távozik innen. Nem utolsó 
az a siker, melyet Vid már Erzsi kisasz- 
szony itt elért. 1 la 0 nem énekel, a szin- 
báz mindig üres : ti múltkor a másik éne­
kesnő szereplésénél alig Fzenöt ember 
gyűlt össze, úgy hogy az előadás elma­
radt. egyátalán minden előadáson igen 
kevesen jelennek meg, mig ha a magyar 
énekesnő neve van a szinlapon, nem elég 
tágas a színház, annyi ember kivánko- 

hetenkint | zik bele.
' Berlinben a Walhalla-szinház - mely ed­

di <r orpheum volt mini uj opei elte-szinház nyit­
tatott meg Ofi'enbachnak „A franciák Milanóban“ 
cinifi operettcjével kitűnő eredmény nyel.

* A prágai német-szinházban a jelen zene- 
idényben 3 uj francia dalművet szándékoznak színre 
hozni és pedig Massenet „Ilen-din?“-.it, Saint-Satins 

n Vili. Henrik“- "1 és Delibes „Lakme“-ját.
* Hauk Minnie hosszabb művészi körútra 

Amerikába utazott.
* Strausz János hosszabb tartózkodásra Ber­

linbe utazott, a hol uj operettejét : „Velencei ejek“ 
a Frigyes Vilmos színházban fogja szilire hozni.

:r Rubinsteinnek „Az elvesztett paradicsom“ 
oratóriuma a berlini „Cecília“ egyletben 

idén elő fog adatni és pedig a philharmoniai 
A. vezetése mellett, 

zenekonservatorium tanári 
Kire h n e r Tódor 

leje óta telepedett le Dres- 
.................. ....... .. ---------------..lén c hó folyamán meg

otSZcl
ez alkalom-
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NEMECSKE JÓZSEF
I Magyar zongoragyár
m ' BÉÍSBKY.

" Mignon “ zongorák. Tartós kitűnő hang- ^ 
szerek. Különösen ajánlatosak iskolák számára. m?

Vili-Ili 14.
Kitűnő hangszerek jutányos áron. B,«->i 
zenekapacitások elismerőleg nyilatkoztak 

Végli zongorái felöl.

i' X

Kaphatók 1 inda]testei 1 a .Harmónia' 
»•oatíaSőtSl zongoratermében (váci utca 3.1

.ProiiMv máa\:
K céget hat évvel ezelőtt a világhírű 
.. Bös«-n<loi feru zongora gyárából el­
szakadt 00 munkás alaj-ította s ma 
már méltán vetekedik az anyagyár 

készítményeivel.
Tekintve a kitűnő minőséget 
a legolcsóbb hangszer. Külő- 
nősen ajánlhatók az úgy név- 

zett ..Mignon zongorák.“ g

A nagy arany érőmmel kitüntetve- |
tnanQQ

Q

SCHMIDTFliSIGZ
ISösendorfer tanítványa.

.ló minőségű tartós zongorák :
Rövid szalon, diófától.

,, „ fekete.

Árjegyzék küldetik- díj nélkül-

tilt: CARL HAMBURGER jj
[< ~ M fi
k4 :S M M, rrr; k. a -..'Vt-i .~i rí «1 i« <*i 7.0 >.>oh g oza g t j a 105.

K ><
N

•»

MHt

A legkitűnőbb

,, Mar m<m inns ok "
Tietz Félen utóda 

Kotykiewicz Teofil

A legjcl.b minős«’j-ű Uarmo- 
II iu nádi i agy választéka. 
ID.ng verseny- «'s szaion-har- 
mouiumok. l rolonger.i.nr es 
Vei tussióval ri« mj h u.uk * s 
iskolák szamára 100 forinttól 

löl felé.

Tett évi jótállás !
Árjegyzékek kívánatra 

bér mentve küldetnek.

J. Heitzmann és fia
Első rangú gyár. mely külö­
nösen a1!«»! nevezetes, hogy 
a legtartósabb haiigs/.«*reket 
készíti. Zongorái az egesz vi­
lágon el vannak ierj«‘dve. g 
mindenütt e«gvara.nt keb*ndo- 

! ségnek és ki'dveltségtudí ör­
vendenek. Birpi a b-gmaga 

sal>h kitüntetéseket.

, % H I CS >r * t- y

! ova r oa nc| i t tc |a !

iböUilUJJ

kézre vük) c-örgovid együtt

kapható minden könyv- és 
zenemű-kereskedésben.

1IKVES1 16.

Zeeief $$1151 rol4

Zongora.
Major Gyula, \ áei körút 17.
Bartay János nemz. zen. tan. Váci-utca 10. 
Schütcze Rezső .. „ ,, N.-korona-u. 4.
Khayll Antal Thonet udvar
Erney József „ ., •• Kerepcsi-út 24.
Huber Károly .. .. I j tőzsdeépiilef
Dr. Popper Ármin Sugár út SO. sz.
Ziegler János Király utea 35. sz.
Koschirz János Sugár út, >0. sz.
Kindtner Károly Vas utca 17. sz.
Vajdaffy Béla Külső doh utcza 49.
Tomka István Molnár utcza 20. sz.
Krisztinkovicli Béla Hungária szálloda 
Gobbi Henrik Fcrenc-József rakpart 18. sz. 
Bausch Károly Hunya-ly utca 8. sz.
Kun Miksa Bálvány utca 20. sz.
Drescher Raimund Kerepesi út Kerepesi udv. 
Sipos Antal Kecskeméti utca Geisztliáz 
Zimay László Molnár utca 37.
Székely Imre Szerb utcza 2.
Avar Alajos. Rákosárok-utca 30.

Harmonium és Orgona.
Erney József Kerepesi ut 24.

htlípimei $

Ének.
Huber Károly l j tőzsde-épüi« r 
Pauli Richard Dohány utcza 2b. 
Passy-Cornet asszony Múzeum kön ut 
Igercics Katalin Lipót utca 0.
Ulrich Cäcilie Albrecht ut ii. 
Schmidt József ki pót, utca 1 - 
Puks Ferencz Klauzál utea 4.

Zeneszerzés.
Major Gyula. Váci körút 17.
Erney József Kciepesi ut ^4.
Puks Ferencz Klauzál utca 4. 
Huber Károly I j tőzsde-épübt 
Nicolitsch Sándor Kazinczy un

zongora gvavus

Kit üli" hazai igvánmaiiy. 
a.-iy különösen sVadiditasa 
■ s Tali'.>>aga a hal tűnik ki.

Ezen niimleii t«*ki:»t«*tb»-ii 
l iánihat" zongorák l"iigyii"k- 
vgót a társulat birja s zon- 
i-oratermében mindig ím-ino-
kimhirtők.

1

PSXROV
ü-o 1 tejG:ag tt á l.

Legolcsóbb zongorák.

a 17.

Hegedű.

I

vonó-hangszer készítő.

Gyönyörű imitációk külö­
nösön műkedvelők figyel­

mébe ajánlhatók.

M

Huber Károly Dj tőzsde épület 
Gobbi Alajos Magyal utca 30.
Pischinger Alajos Dohány utca 45.
Kis Péter Sándor utca 5.
Frankhauser Károly Diófa utca 18. 
Mészáros József Tűzoltó utca, 10.
Avar Alajos Rúkos-árok-utea 30.

EHRBAR
világhírű zongorái.

Ezen hangszerek a zongora gyártás 
remekei közé tartoznak. Tartósságra 
utólérhetlenek. ezen tulajdonságnak 
köszönheti e gyár nagyhirnevét.

Kaphatók:
Szalon Stucz, diófa 

„ fekete
kereszthúrozott és egyszerű.

Uj találmány!

Vonó hangszerek, 
hegedűU 

és g'ovdoiikiík.
melyek teljes«1«! |'"tolják az «das/, 
mesterek miiveir. A Imiig <*j* oly en-s 
és nemes, mint a ré-tri hangszereké.

Noebe készítményei!
Csakis a Harmóniánál, Buda 

pesten kaphatók.

Világhírű szaktekintélyek elismerés­
sel nyilatkoznak e l.dtűnesi, keltett 

tümeményszei'ü hangszerekr«d
Egy hegedű ára. csinos tokban 100 frt. 

Egy gordonka ára, csinos tokban 
150 frt.
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MARTIN WESSELY
zo n goragy ár o s.

Különös speeiálitás az úgynevezett 
„Diminutiv zongora, legkisebb alak 
c mégis erős. tömör hang. Bár milyen 
kicsi szobában is elfér. Az egész zon- 

Lr ira 1 Vb méter. Különféle érmek.

<V /,> /jx «jx /jx /jx /|X zjx ijx y /jx /jx /jx zjx /{x
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% Souczek Mátyás
zongoragyár

"le.-', és tai'i'.s gyártmány 

fl a »1 larmonia« zon
!g H, 6r-ii gurate-rm«-I)«-n nun <"4 

dig készhabrn v ■ n.

„ H a n n o N i a-
zeneműkor«-sk«*< lésben

kaphatók valódi leglinomabb francia

hegedű- és gordonka­
húrok és gyanta.

A világhírű Voirin-féte vonók 
raktáron tartatnak.

Vidékről jövő megrendelések 
pontosan teljesittetnek.
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